

工作室在江苏省淮阴商业学校举办交流活动

2019年10月11日，工作室成员来到江苏省淮阴商业学校，与淮阴商校语文老师进行《纪念刘和珍君》同课异构和《亡人逸事》和《我所敬仰的蔡元培先生》同文体教学交流活动。

同课异构展风采 同行研讨促提升

——《纪念刘和珍君》同课异构活动



《纪念刘和珍君》是鲁迅先生在1926年三一八惨案后的第六天为纪念被段祺瑞执政府杀害的刘和珍而写的一篇文章。为提升我工作室成员的教学能力，促成工作室成员积极进取，勤思互学的氛围。本次参加同课异构的主讲老师是工作

室成员、泰兴中专的褚凤老师和工作室成员、淮阴商校的姜红艳老师。褚凤老师围绕刘和珍这一人物形象进行教学设计，展开教学，分别从刘和珍上学时、牺牲时、牺牲后三个时间节点引导学生通过阅读文本，分析刘和珍这一人物形象，从而总结



人物特点，并结合目前的国际国内形势，引导学生树立爱国思想及情怀；姜红艳

老师围绕文中隐藏的情感线索进行教学设计，展开教学，引导学生通过阅读，挖掘出作者在文中对刘和珍、杨德群等爱国青年、反动派及反动文人、苟活着投射出的情感，以此引发学生与作者在情感上的共鸣，从而激发学生的爱国情怀。虽然两位老师侧重点不同，但殊途同归，都圆满地完成了教学。课后，工作室成员分别对两位老师的课堂教学进行了研讨，大家一致认为此次活动很有意义，两位老师在教学中表现出色，课堂思路清晰，与学生互动频繁，体现了以生为本的教学理念，希望今后多开展同课异构活动。

同文体教学凸显理念 异风格呈现闪亮魅力

——《亡人逸事》和《我所敬仰的蔡元培先生》同文体教学总结

《亡人逸事》和《我所敬仰的蔡元培先生》两篇文章同是回忆性散文，前者



是孙犁纪念亡妻的文章，后者是傅斯年纪念蔡元培先生的文章。

为提升我工作室成员的教学能力，促进泰兴中专与淮阴商校之间的语文教师交流，形成工作室成员互帮互学的整体氛围，发挥工作室的示范引领作用。本次参加同文体教学的主讲老师是工作

室成员、泰兴中专对口单招部主任印凤迎和淮阴商校语文教研室主任马园园。印凤迎主任通过引导学生对文中细节描写的阅读和分析，层层深入，



引导学生感悟和体会作者孙犁对亡妻的感激愧疚之情及两人至真至纯的爱；马园园主任通过引导学生阅读、分析并讨论文中蔡元培先生的三件小事，引导学生总结出蔡元培身上的高尚品格及作者傅斯



年对蔡元培由衷地敬仰之情。课后，工作室成员对两位主任的课堂教学进行了研讨，大家一致认为，两位主任的课堂可谓是示范课堂，既体现了最新的教学理念，又呈现了两位主任的个人魅力，更促进了两校之间的语文交流，意义深远。

江苏省淮阴商业学校对本次活动进行了报道

聚焦名师工作室建设 开展校际教学研讨 ——江苏省职业教育钱和生名师工作室一行来我校交流

作者：网站管理员 来源：本站原创 日期：2019/10/14 点击：24 属于：学校动态

为深化课堂教学研究，加强校际之间教研活动的开展，进一步增强校际间的互动协作，实现教育教学资源的共创共享，2019年10月11日上午，江苏省职业教育钱和生名师工作室一行六人来到我校进行校际交流，我校副校长茆仁忠、教务处长曹琼及语文教研室教师代表在行政楼四楼会议室参加活动。

随后钱和生工作室一行人来到了教学楼，开展了《纪念刘和珍君》同课异构，《亡人逸事》和《我所敬仰的蔡元培先生》同文体教学活动。本次参加同课异构的主讲老师是泰兴中专的褚凤老师和淮阴商校的姜红艳老师。参加同文体教学的主讲老师是泰兴中专对口单招部主任印凤迎和淮阴商校语文教研室主任马园园。活动结束后，工作室成员和我校语文教研室老师对本次活动进行了交流研讨。

此次校际交流活动内容充实而紧凑，参与活动老师们受益良多。相信通过开展校际教研活动，必将增进兄弟学校的友谊，促进教师教学理念的更新和教学方式的改革，进一步提高两校的课堂教学水平。

